



ZRUČSKÉ NOVINY

Ročník XII. Číslo 7
Vydává Město Zruč nad Sázavou

měsíčník

ČERVENEC 2002
Cena 6,-Kč

***** CO NAJDETE V TOMTO ČÍSLE :**

INFORMACE Z JEDNÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA ... str. 2	SERIÁL Z MĚSTSKÝCH KRONIK ... str. 7
SPOLEČENSKÁ KRONIKA ... str. 15	INFORMAČNÍ SERVIS ... str. 10
ZRUČSKÝ VOLEJBAL ... str. 4	LÍPA PAMĚTNICE ... str. 3

ÚVODNÍK...

KOLIK ZAPLATÍME ZA VODU ?

V posledních dnech, kdy občané dostávají faktury za vodu, se na nás obrací s žádostí o vysvětlení tvorby ceny vody. Na veřejném jednání zastupitelstva města byla na vznesený dotaz podána informace přímo starostou města, který byl předtím účasten valné hromady VHS Vrchlice-Maleč. Bohužel na jednání zastupitelstva města byla jen malá účast občanů a mnohým není tato záležitost dosud zcela jasná. Proto jsme se rozhodli ke zveřejnění této informace.

Vodné a stočné mělo doposud tak zvanou jednosložkovou formu. Podle zákona č. 274/2001 Sb. o vodovodech a kanalizacích je však od letošního roku možné uplatnit dvousložkovou formu vodného a stočného. Představenstvo Vodohospodářské společnosti Vrchlice - Maleč Kutná Hora svolalo, již výše zmíněnou, mimořádnou valnou hromadu, která se konala 21. 2. 2002. Tato valná hromada schválila dvousložkovou cenu vody, jež je součinem ceny podle cenových předpisů a množství odebrané vody dle § 16 uvedeného zákona, nebo vypouštěných odpadních vod a srážkových vod dle § 19 uvedeného zákona a pevnou složku stanovenou v závislosti na kapacitě vodoměru, profilu přípojky nebo ročního množství odebrané vody. Představenstvo Vodohospodářské společnosti rozhodlo, aby tzv. paušální složka odběru vody a vypouštění vody byla stanovena podle ročního množství odebrané vody.

V praxi to znamená, že od 1. dubna 2002 došlo ke změně v účtování vodného a stočného, je uplatněna tak zvaná dvousložková cena. Skládá se z pevné složky a ceny vodného a případně

stočného. Výše pevné složky vychází ze skutečného odběru v minulém roce, a to následovně:

Kategorie m ³ / rok	Měsíční platba vodné	Měsíční platba stočné
do 30	41,67	33,85
31-200	44,12	41,05
201-500	54,77	61,67
501-3.000	373,34	394,16
3.001-10.000	2.938,93	2.027,63
10.001 a více	6.052,83	3.580,15

Cena vodného činí 19,98 Kč za m³ a cena stočného 15,79 Kč za m³. K uvedeným cenám je nutné připočítat ještě 5 % DPH.

Pracovník střediska VHS Zruč nad Sázavou vám bude při pravidelných odpočtech vodného a stočného v průběhu letošního a následujícího roku předávat k podpisu SMLOUVU O DO-DÁVCE VODY, jejíž přílohou jsou také podmínky dodávky vody a odvádění odpadních vod.

Tyto informace redakce Zručských novin čerpala z materiálu 26. zasedání Zastupitelstva města Zruč n. S., vzhledem k tomu, že VHS Vrchlice - Maleč slíbené informace nakonec neposkytla. Pokud Vám ještě není vše jasné, neobracejte se již do redakce, ale přímo na VHS Vrchlice-Maleč, Ku ptáku 387, Kutná Hora, telefon: 512601-6.

OD PLYNOVÝCH LAMP AŽ K MODERNÍMU PLYNÁRENSTVÍ

K rozvoji uměleckého provedení plynových lamp přispěla nejvíce doba secese. Nástěnné a stolní lampy byly bohatě zdobené různými ornamenty a pozadu nezůstávala ani jejich skleněná stínítka. V této době se také u plynových lamp začalo uplatňovat jejich ovládání elektromagnetickými ventily a rozžehování elektrickou jiskrou. Do převážně většiny plynových lamp se však plyn vždy vpouštěl ručně a zapalování provádělo plamenem.

Opravdovým klenotem interiérového plynového osvětlení byly stropní lampy a lustry. Zvláště lustry, určené pro osvětlování interiérů zámků, paláců, kaplí

a kostelů, kde byly vysoké stropy, byly mohutné, dlouhé a měly mnoho ozdobných prvků. Některé byly řešeny jako stahovací s měnitelnou výškou světelného zdroje nad podlahou. To vyžadovalo precizní utěsnění plynového vedení v lustru. Lustry byly vyrobeny převážně z mosazi.

První lampy byly umístěny pouze na jakýchsi jednoduchých dřevěných bidlech nebo železných tyčích. brzy však začaly být kovány uměleckými kováři nebo odlévány z litiny.

Ve třicátých letech byla prováděna rozsáhlá modernizace plynového osvětle-

ní, při které se sice zvýšila jeho intenzita a rozsah, ale bohužel byly postupně likvidovány zdobené kandelábrы a nahrazovány hladkými kandelábrы ocelovými s litinovým soklem. Často byly také kandelábrы veřejného osvětlení kombinovány se stžary elektrického vedení. Ke zvýšení intenzity osvětlení se nějaký čas používalo zvýšeného tlaku plynu (systém MILÉNI-UM) nebo směsi plynu s tlakovým vzduchem (systém PHAROS), případně směsi plynu a vzduch předmísené před vpuštěním do hořáku ve zvláštním směšovači (systém SELAS).

Z JEDNÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA MĚSTA

Rada na svém zasedání konaném dne 26.června 2002

- vyhlásila výběrové řízení na obsazení místa správce nové tělocvičny Na Pohoří
- projednala nabídku Českého TELECOMu na převod vlastnického práva k pozemku p.č. 1845/6 (jedná se o chodník a parkovací plochu u budovy Českého TELECOMU ze zadní části areálu). RMě odkoupení tohoto pozemku neschválila.
- schválila místní pořadník uchazečů o byty ve vlastnictví Města na období od 1. 7.2002 do 30. 6.2003, dle návrhu předloženého bytovou komisí a uložila zveřejnit pořadník způsobem v místě obvyklým.
- schválila dohodu o úhradě části neinvestičních nákladů ZUŠ Okresního úřadu Kutná Hora, uzavřenou mezi Městem Zruč nad Sázavou a Městem Uhlířské Janovice (je zde umístěna pobočka ZUŠ Zruč n.S.) a pověřila starostu města podpisem dohody

Rada na svém zasedání konaném dne 10.července 2002

- na základě žádosti pana Michala Bělíka, povolila uspořádání hudební produkce v areálu restaurace PALLASIT, dne 13.7.2002, od 18,00 do 24,00 hodin, za předpokladu splnění podmínek uvedených v žádosti.
- na základě žádosti pana Pavla Kuřete, schválila finanční příspěvek ve výši 1.000,- Kč na pořádání 4. ročníku " Posázavské neckyjády " dne 20.7.2002, od 14,00 hodin.
- schválila konečné znění smlouvy o dílo s firmou TENZA na rekonstrukci parních rozvodů - stavba 02. Pověřila starostu města podpisem smlouvy.

- projednala otevřený dopis pana Vladimíra Rendla - f. RENDL, ze dne 28.6.2002, adresovaný starostovi města a ZMě. Projednání tohoto dopisu bude rovněž zařazeno do programu příštího zasedání ZMě.
- projednala odvolání proti rozhodnutí Města o neposkytnutí informací, podané právním zástupcem f. RENDL, JUDr. Michlem a uložila starostovi města odeslat odpověď zpracovanou právním zástupcem Města Mgr. Vlčkem.
- vyslovila souhlas se jmenováním pana Jiřího FREMLA do funkce ředitele Základní umělecké školy Zruč nad Sázavou, s účinností od 1.8.2002
- na základě žádosti TJ Jiskry - volejbal, pana Hujera, souhlasila (za podmínky souhlasného stanoviska vedení ZŠ) se zřízením objektu sociálního zařízení u hřiště plážového volejbalu na pozemku Města (vedle nového parkoviště pro sportovní halu ZŠ) a dále souhlasila s napojením vody, kanalizace a elektřiny na stávající rozvody Města. Přesné umístění a vnější vzhled této stavby si žadatel dojedná před dokončením projektu za účasti ředitele ZŠ a zástupce Správy majetku města.

Zastupitelstvo města na svém zasedání konaném dne 27. června 2002

- schválilo prodej části pozemkové parcely č. 1919/1 dle KN v katastrálním území Zruč nad Sázavou TJ JISKŘE Zruč n.S. za cenu 50 Kč/m2. Náklady spojené s převodem pozemku bude hradit kupující.
- schválilo členství Města v "Honebním společenství Zruč n.S." a v "Honebním společenství Pertoltice" a výkon práva myslivosti těchto společenství na pozemcích Města Zruč n.S.

- schválilo úhradu rozdílu v ceně směňovaných pozemků pro industriální zónu - JIH ve výši 542.080 Kč na účet PF ČR u KB a zmocnilo Radu města k projednání a schválení směnné smlouvy a starostu města jejím podpisem
- delegovalo na řádnou valnou hromadu sdružení "Úpravna vody Želivka", konanou dne 11. 7.2002 pana Jaroslava Balíčka - náhradník ing. Josef Brtna.
- zmocnilo Radu města projednáním smluv o dílo na rekonstrukci ENERGOCENTRA s vybranými zhotoviteli a starostu města pověřilo podpisem těchto smluv.
- schválilo po projednání nabídek čerpání úvěru na ekologizaci tepelného zdroje Sázavan od Komerční banky v částce 15 miliónů Kč s úrokovou sazbou pevnou (5,92 % p.a.). Splátky čtvrtletní na 8 let.
- stanovilo v souladu s § 67 a 68 zákona č. 128/2000 Sb. o obcích počet členů zastupitelstva města na nové volební období na 15 členů.
- zrušilo usnesení 27/2002 a schválilo nově předložené znění dodatku č. 3 ke smlouvě o sdružení finančních prostředků na výstavbu kanalizace a ČOV, mezi VHS Vrchlice-Maleč a Městem Zruč n.S. a pověřilo starostu města podpisem dodatku.
- projednalo dopis přednosta Okresního úřadu Kutná Hora ze dne 17. 6. o předložení výsledků, závěrů a vyjádření usnesení ZMě č. 17/2002 (plynová přípojka k objektu firmy RENDL) a schválilo odeslání písemného vyjádření zpracovaného právním poradcem a starostou města.

INFORMACE

- Na základě souhlasu přednosta Okresního úřadu Kutná Hora byl Mgr. Jiří Klatovský s platností od 15. července 2002 odvolán z funkce tajemníka Městského úřadu Zruč nad Sázavou. Rovněž s platností od 15. července 2002 byl do této funkce, na základě souhlasu přednosta Okresního úřadu Kutná Hora jmenován dosavadní pracovník Živnostenského úřadu Městského úřadu Zruč nad Sázavou pan Ladislav Chaloupka. Mgr. Jiří Klatovský bude nadále pracovat na Městském úřadě Zruč nad Sázavou jako referent odboru výstavby.
- Školní jídelna Základní školy oznamuje, že strážníci se mohou k odběru obědů přihlásit od 21.8. do 30.8.2002 v kanceláři ŠJ a to v pondělí a středu od 8,00 do 17,00 hodin a v úterý, ve čtvrtek a v pátek od 8,00 do 16,00 hodin.

LÍPA PAMĚTNICE

Minule jsme skončili u Kaleniců, jak dopadla jejich vláda na Zruči. Dnes si povíme o dalších událostech, které se přehnaly kolem naší lípy nebo je mohla alespoň pamatovat. Pět set je dlouhá doba a událo se skutečně moc a moc.

- V roce 1649 byl ve Zruči upraven kostel, při němž byla zřízena fara a škola. Nejstarší písemné paměti o zručské škole sahají do roku 1654. Právě v této době je zmiňován Jakub Gaudencius - učitel a varhaník. Pro svou oblíbenost padl v nemilost tehdejších církevních hodnostářů a byl obviněn z kacířství. Byl uvězněn i s dcerou. V roce 1669 byli propuštěni pro nedostatek usvědčujících důkazů a vrátili se do Zruče. Jakub Gaudencius se vrátil do školní služby, ale s podlomeným zdravím. Na vánoční mši v roce 1670 napsal pro zručský lid vlastní pastorelu a zahrál ji s takovým nasazením, že v kostele před zraky věřících zemřel. Byl pochován na hřbitově, který býval kolem kostela. Nedochoval se ani jeho hrob, ani pastorela.
- V letech 1634 až 1696 žil na Chodsku známý šlechtic a kruťas Lamming, zvaný Lomikar a jeho odpůrce, vůdce chodské rebélie Jan Sladký Kozina. I Zruč měla své slavné postavy - kruťase i hrdinu. V roce 1680 vlastnil zručské panství bezohledný a zlý hejtman Vojtěch Antonín Felix. Nechtěl se smířit s tím, že někteří sedláci měli staré listiny s výsadami, které se dědili z generace na generaci a zaručovali vlastníkům některé výhody a úlevy. Felix udělal všechno proto, aby sedláky o listiny připravil. Dokonce některé ukradl, odnesl na radnici a tu pak i s listinami podpálil. Ale k padouchovi



vždycky patřil i hrdina. Byl tedy i ve Zruči a jmenoval se Matouš Matěk Ignác Cejnar. Působil ve škole jako učitel, ale stal se i primasem. To znamenalo nejvyšším představitelem města i církve ve Zruči. Když dobře poznal místní poměry, stal se z něho ochránce sedláků před Felixem. Pod podlahou svého příbytku nechal zřídit tajný sklep a schoval svobodnické listiny sedláků. Ty pak přežily Felixe i další pány a pozbyly platnost vlastně až při vydání patentu o zrušení roboty.

- Kolem roku 1700 začaly vznikat první společné dílny, zvané manufaktury. Používalo se v nich již prvních strojů. Byly poháněny lidskou silou nebo vodou. První známé manufaktury byly soukenické a textilní. V Čechách se začalo s, později proslulou, výrobou křišťálového skla. Započalo se s výrobou

oček do brýlí a započala sláva české bižuterie. Vznikala i větší knihkupectví (známo z časů F.L. Věka).

- Začaly se stavět první silnice s příkopy. Kolem se začaly pro zpevnění vysazovat stromořadí. Kolem silnic se objevily první ukazatele směru, rozcestníky a silniční výstrahy - předchůdci dopravních značek.
- Stále trvala robota. Na trůně seděl Karel VI. a vrcholilo baroko. Vzniklo mnoho slavných soch a obrazů. Nejvýznamnějším motivem českého baroka v malířském umění se stala Madona, tedy Panna Maria s Ježíškem v náručí. Dodnes můžeme obdivovat barokní sochy na Karlově mostě v Praze, na zámku Kuks, a jinde.
- Hlavní církev byla katolická. Při ní se objevovalo několik desítek duchovních řádů a řeholí. Například řády mnišské: celestini, benediktini, cisterciáni, řády žebravé: františkáni, dominikáni, premonstráti, řády poustevnické: augustiniáni, karmelitáni, pavlíni, atd. Z řeholí pak třeba milosrdné sestry, alžbětky, anglické panny, aj. Největší vliv však měli jezuité, kteří působili jako učitelé, kazatelé, zpovědníci a vědci. V polovině 18. století již měli rozvinutý systém základních škol, gymnázií s internáty a vysokých škol s kolejiemi.
- Z hudebních skladatelů jmenujme například italského Vivaldiho, anglického Händela, německého Bacha a českého Františka Míču.

- V baroku vzniklo také nejstarší české divadlo, a to v paláci hraběte Šporka v Praze Na Poříčí. Působilo od roku 1701.

- V letech 1713-1715 Evropou prošla vlna hrozné smrti - epidemie moru.

- V roce 1717 se narodila Marie Terezie, budoucí císařovna, která v roce 1740 započala svou čtyřicetiletou vládu. Rozšířil se nový sloh - rokoko. Známé jsou obrazy Marie Terezie a jejího syna Josefa v kudrnatých parukách. Nosili je bohaté ženy i muži. Po skončení sedmileté války bylo vydáno několik patentů a reform. Vedly sice k utužení monarchie, ale přesto došlo k některým výrazným změnám. Došlo třeba k reformě školství. To znamenalo, že byly stanoveny stálé učitelské platy a ve školách zavedena tzv. tabulková a písmenková metoda. Vyšel Hrdelní soudní řád. To zase znamenalo, že bylo skoncováno s vírou v čarodějnictví a obcování s ďáblem. Došlo ke změně poddanských poměrů - bylo zrušeno nevolnictví. Z nevolníků se stali občané. Došlo k sjednocení měr a vah (jmenujme napří-

klad tyto nově vzniklé míry: stopa, palec, loket, sáh, korec, žejdlík, máz, kvintlík, atd. Začalo se místo loučemi svítit petrolejovými lampami. Byla zrušena cenzura a vydán patent o náboženské svobodě.

Dnešní díl jsme zakončili významnými událostmi, které se jistě hodně dotkly i života ve Zruči, a tedy i naší lípy pamětnice. Příště budeme ve výčtu zajímavých událostí pokračovat. I když znovu podotýkám, že událostí bylo tolik, že se nedají všechny obsáhnout a možná mnohé nebyly ani zaznamenány. Proto se nezlobte, kdybyste některou postrádali a zdálo se vám stejně důležitá. Toto je jen namátkový výběr.

ZRUČSKÝ VOLEJBAL

K nejrozšířenějším sportům v našem městě patří bezesporu i odbíjená neboli volejbal. Má již poměrně dlouhou tradici a díky dobré práci s dětmi již od

pravidelné tréninky tak mohly pokračovat ve Zbraslavicích. Kromě tělocvičny má oddíl k dispozici jeden antukový kurt, dvě hřiště na plážový volejbal a klubov-

na Přibyslavi. I v ženském finále měla Zruč své zastoupení. V něm Naďa Kučerová s Lenkou Kružíkovou z Vlašimi přehrála 2:1 Moniku Hlinkovou z Prahy a Lídu Vlkovou ze Zruče. Nelze zde nezmínit i 5. ročník Zručského beach-volejbalového léta, které se hrálo ve dvou víkendech. První víkend byl ve znamení smíšených trojic (2 muži a 1 žena) a vítězství se stalo kořistí UC Benettonu Praha před družstvem Plandové Praha. Pro Zruč veselejší finále se hrálo další víkend v kategorii mužských dvojic, kdy domácí Černoší v tie-breaku těsně udolali duo Ježek Jihlava.

Kromě ryze sportovních aktivit se již několikrát rok koná letní Volejbalový tábor. Na ten letošní odjede 55 dětí a 10 vedoucích 18. srpna a až do 25. srpna se budou moci těšit z pestrého výběru akcí, ať již sportovních, kulturních či naučných. Samozřejmě, že stranou nezůstanou ani volejbalové tréninky. Po loňské odměně pro 23 dětí, které absolvovaly vyhlídkový let nad Zručí ve spolupráci se Zbraslavickým letištěm, se mohou těšit na překvapení, kterým bude tento rok netradiční Kuličková Olympiáda v nejméně nově zrekonstruovaném Kuličkovém areálu.



třetí třídy základní školní docházky se těší i široké členské základně a zdaleka není sportem „na vymření“. Především díky obětavé práci členů volejbalového oddílu, kteří se ujali trenérské činnosti je

nu. Zruč je zastupována dvěma družstvy v kategoriích minižákyně a také minivolejbalisté postavili dvě družstva. Soutěže hrají po jednom družstvu i mladší a starší žákyně, starší žáci odehráli sezónu v okresním přeboru mužů a jistě tak získali cenné zkušenosti. V kategorii dospělých sehrály ženy okresní a muži krajskou soutěž. Úspěchem bezesporu bylo 2. místo v krajském přeboru jak žáků, tak i žákyň po tom, co se stali okresními přeborníky.



Určitě bychom na závěr neměli zapomenout poděkovat i všem sponzorům, kteří přispěli ať již finanční částkou či věcným darem, TJ Jiskře Zruč za podporu tohoto druhu sportu u nás, vedení I. Základní školy ve Zručí nad Sázavou a také rodičům dětí, kteří si našli chvílku a přišli fandit těm nejmenším i těm odrostlejším ratolestem.

(Martin Beneš, Mgr. Martin Hujer)

Další informace, fotografie a výsledky můžete nalézt na webových stránkách volejbalového oddílu ...

<http://volejbal.zruc.net>



v jednotlivých dětských kategoriích kolem 80 dětí. Kategorii minižákyně vede Mgr. Martin Hujer, mladší žákyně si vzala na starost dvojice Josef Jančařík a Lída Vlková, starší žákyně trénuje Jan Rozkošný, mladší žáky Alena Jelínková a Robin Stránský, starší žáky ředitel ZŠ Mgr. Jiří Drahokoupil a díky patří i dalším členům a lidem, kteří se podílejí na chodu zručského volejbalu. Právě se základní školou má volejbalový oddíl dlouhotrvající vztahy založené na vzájemné spolupráci.

Vzhledem k tomu, že loňského roku započala rekonstrukce tělocvičny, kterou využíval i oddíl volejbalu, bylo nutno najít provizorní „útočiště“ přes zimní období. Podařilo se sehnat náhradní řešení a





HASIČSKÝ ZÁCHRANNÝ SBOR

STANICE ZRUČ NAD SÁZAVOU

Výjezdy k zásahům od 14.06. do 14.07.2002

- ♦ Byla nahlášena dopravní nehoda na dálnici D1 na 60. km směr Brno. Během jízdy na místo byla jednotka operačním důstojníkem odvolána. Zásah HZS nebyl třeba.
- ♦ Další dopravní nehoda se stala o pouhé 4 km dál. Tentokrát se jednalo o požár auta v prostoru motoru. Před příjezdem jednotky byl použit ruční hasicí přístroj. Jednotka již provedla jen dohašení požáru a likvidaci po něm.
- ♦ Hasiči vyjeli k dopravní nehodě na silnici mezi obcemi Hranice a Zbraslavice, kde došlo ke střetu dvou osobních aut.
- ♦ Jednotka odstraňovala spadlý strom na vozovce mezi obcemi Chabeřice a Holšice.
- ♦ Vyvrácené stromy u Vlastějovic odstraňovali pomocí motorové pily.
- ♦ Zasažovali u dopravní nehody dvou osobních vozidel ve Zbraslavicích. Jeden z řidičů byl odvezen záchrannou službou k ošetření.
- ♦ Ve spolupráci s TS města Zruč n.S. odstraňovali rozlomenou lípu po bouřce.
- ♦ K dopravní nehodě motocyklu došlo u Zbraslavic. O zraněného řidiče se postarala RZS.
- ♦ Jednotka likvidovala vosy v rodinném domku, kde hrozilo pobodání

alergického dítěte.

- ♦ Společně s jednotkou z Vlašimi zasahovala při dopravní nehodě na D1 55. km směr Brno.
- ♦ Na křižovatce U Lípy se převrátilo osobní auto do příkopu. O zraněné osoby se postarala RZS.
- ♦ Ke kuriózní nehodě došlo na dálnici D1 na 67. km ve směru na Prahu. U nákladního auta se uvalonila kola, do nichž narazila další dvě auta. Hasiči zabezpečili odtahování vozidel a zprůjezdění dálnice. Vše se naštěstí obešlo bez zranění.
- ♦ Opět na dálnici D1, tentokrát na 63. km směr Brno došlo k zásahu při požáru osobního auta. Požár vznikl přehřátím motoru tohoto vozidla.
- ♦ Zručská jednotka společně s SDH Kácov a HZS ČD Kolín zasahovaly při požáru lesa nad nádražím ČD Kácov.
- ♦ I k dalšímu požáru došlo v Kácově a jednalo se znovu o požár lesa. Zásah byl o to těžší, že se jednalo o paseku ve špatně přístupném terénu. Kromě zručské jednotky zasahovaly jednotky z Kutné Hory a Uhlířských Janovic.
- ♦ K dopravní nehodě došlo na dálnici D1 62. km směr Brno. Jednalo se o najetí osobního vozidla do kamiónu. Zraněnou osobu odvezla RZS na ošetření.
- ♦ Hasiči také pomáhali záchranné službě naložit těžkého pacienta do sanitky.

BÝT PŘIPRAVEN

ZNAMENÁ PŘEŽÍT

Pokud jste si přečetli všechny díly našeho seriálu o improvizovaném úkrytu, je třeba uvést ještě to, jak by měl být tento úkryt vybaven pro delší pobyt ukryvaných.

1. Zásobou pitné vody nejméně na 3 dny (3 litry na osobu a den) v nádobách, které lze uzavřít nebo zakrýt. Pokud je to možné umísťují se nádoby s vodou do chladné, uzavíratelné místnosti.

2. Trvanlivými potravinami v igelitových obalech, a to asi na 3 dny.

3. Nouzovým záchodem - pokud ho nelze umístit v oddělené místnosti, umísťuje se v prostoru odděleném závěsem. Prakticky jde o vhodnou přenosnou nádobu s improvizovaným sedátkem a uzávěrem. Po použití je vhodná nádoba zasypávat desinfekčními a proti zápachovými prostředky (vápno, chloramin, písek, hlína spod.) Tento materiál umísťujeme v prostoru nouzového záchodu, po naplnění fekáliemi se nádoby vyprázdní mimo úkryt. Pokud je to možno a situace to dovoluje, je nejlepší používat nejbližší záchody v budově.

4. Přenosnou nádobu na odpadky a nádobou na použitou vodu.

5. Jednoduchými lůžky a sedačkami v poměru 1:2, aby minimálně 1/3 ukryvaných mohla ležet (spát) a ostatní sedět.

Příště uvedeme, jak by se v hromadném improvizovaném úkrytu měli lidé chovat a jaké zásady dodržovat.

její společník se kvapem vzdalil. Popelnice jako nálezy uložena na služebně MěP.

♦ 27. 5. Operační PČR oznámil, že mu na telefonním čísle 158 neustále někdo volá, a to pravděpodobně z telefonní budky v našem městě. Autor tohoto "žertu" byl odhalen v budce Na Pohří. Po dohodě s operačním řešeno domluvou.

1. 6. Strážník vyjel na žádost oznamovatelky na Dubina, kde stálo odstavené vozidlo, jehož řidič za volantem spal a nebylo možné jej vzbudit. Protože oznamovatelce toto vozidlo brání výjezdu do chaty, žádá strážníka o pomoc. Na místě byl za volantem zjištěn opilý muž ze Zbraslavic. Tento byl strážníkem vzbuzen a když po něm bylo požadováno, aby prokázal totožnost, tento strážníka napadl. Vzhledem k značné opilosti a váhovému rozdílu v neprospěch výtržníka, strážník nepoužil úderů a kopů sebeobrany a dalšímu napadání zamezil přiložením služebních pout, což postačilo. Poté byl muž převezen na LSPP a celý případ jako podezření z přestupku již převzala PČR OO Zbraslavice.

pokračování na straně 6 ...

MĚSTSKÁ POLICIE INFORMUJE

ZE SLUŽEBNÍHO DENÍKU MĚSTSKÉ POLICIE

- ♦ 4. 5. Na Sázavance v prodejně potravin prodáváčkami odchycena paní, která zde odcizila zboží. Řešeno jako přestupek, vzhledem k tomu, že paní se ke krádeži doznala a jedná o první případ, uložena bloková pokuta pouze 500 Kč.
- ♦ 12. 5. Řešena anonymní stížnost na rušení nočního klidu v ulici Okružní. Na místě byly zjištěny 4 osoby, které měly u táboráku puštěný magnetofon. "Hluk", který zde způsobily jinak nenaplňoval skutkovou podstatu oznámeného přestupku, osoby však byly strážníky požádány o co největší ohleduplnost k okolí.
- ♦ 15. 5. LSPP požádala o asistenci při ošetření agresivního muže, který se na pohotovost dostavil v nočních hodinách po souboji se svojí družkou od krve a ve slípech. Protože se jedná o muže, který MěP důvěrně znám, hlídka žádosti vyhověla. Pokud to takhle půjde dál, bude mít tento pán se svojí družkou v pěstních soubojích výrazně pasivní

- skóre.
- ♦ 16. 5. Nahlášena krádež kabelu v objektu bývalého Sázavanu. Není to první případ, ale protože údajná škoda má být kolem 50.000 Kč šetří případ Policie ČR OO Zbraslavice, jako podezření ze spáchání trestného činu krádeže.
- ♦ 17. 5. Hlídka na žádost Policie ČR informovala obchodníky v našem městě o pokusu dání do oběhu falešných bankovek v hodnotě 1.000 a 500 Kč.
- ♦ 20. 6. Oznámena krádež hliníkové nádrže na vodu. Tato byla nalezena ve Sběrně druhotných surovin. Muž, který ji tam za zhruba 800 Kč prodal, tvrdil, že tuto nádrž našel. Případ šetřen jako majetkový přestupek, nádrž vrácena majiteli.
- ♦ 26. 6. Hlídka MěP vyjela na oznámení pozorového občana, který spatřil v zámeckém parku osobu, která si vykračovala s popelnicí. Na místě nalezená již pouze popelnice,



KOMISE FINANČNÍ VÝBOR

ZPRÁVA O ČINNOSTI KOMISE ZA ROK 2001

Předsedou tohoto výboru se stal v srpnu 2001 Luboš Dřevíkovský. Do konce roku 2001 se výbor sešel jednou, a to 14. listopadu. Na schůzku se dostavili všichni členové výboru. Radě města doporučili schválit a do rozpočtu na rok 2002 zapracovat finanční příspěvek 500.000 Kč) na koupi klavíru pro potřeby Základní umělecké školy ve Zruči nad Sázavou a dále 100.000 Kč na opravu zručského kostela. První návrh rada schválila, jednání o druhém příspěvku zatím odložila. Bylo prodiskutováno ještě několik dalších záležitostí, avšak bez důležitějších závěrů.

V prosinci výbor provedl kontrolu pokladny v Základní škole Na Pohoří. Podrobné zápisy z jednání i kontroly jsou k dispozici u tajemnice výboru, paní Jany Jelínkové.



MĚSTSKÁ POLICIE INFORMUJE ZE SLUŽEBNÍHO DENÍKU MĚSTSKÉ POLICIE

... pokračování ze strany 5

♦ 6. 6. Hlídkka opět vyjela na lékařskou pohotovost, kde se nechal opět ošetřit již výše zmíněný muž, po souboji s družkou. Navíc oznámil, že mu tato rozházela věci a zdemolovala byt. Strážník jej doprovodil domů, kde bylo vše v pořádku. Muž byl poučen, jako již mnohokrát, o možnosti podání návrhu na projednání přestupku u KPP. To opět nečinil, takže se skóre domácích bitek opět posunulo na stranu mužovy družky. Pokud se podobná představení budou odehrávat i v budoucnu, podnět k projednání dá MěP s návrhem k omezujícímu opatření.

♦ 13. 6. Provozovatel jedné z restaurací oznámil, že byl fyzicky napaden skupinou hostů. Tito byli hlídkou dostiženi ve městě, byla zjištěna jejich totožnost a případ byl jako podezření z trestného činu předán Polici ČR OO Zbraslavice.

♦ 16. 6. Stížnost návštěvníka diskotéky na hotelu, který se cítil poškozen zásahem pořadatelů. Na místě zjištěno, že zásah byl oprávněn opileckou agresivitou mladíka a ten byl také poučen, že takovýmto chováním se vystavuje nebezpečí postihu za přestupek proti veřejnému pořádku. Nakonec mladík prohlásil, že se jde vyspat a odešel.

24. 6. Prodavačkami na Sázaně odlopen muž, který odcizil syrečky za 12 Kč. Po té co jimi byl odchycen při činu a na místo byla přivolána MěP, jim tento muž sprostě vynadal a utekl. Strážníkem byl muž zastížen v místě bydliště a tam také strážníkovi řekl, že svého jednání lituje a to bylo způsobeno jeho vážným zdravotním stavem, což dokládal svazkem zdravotní dokumentace. Protože se pán prodavačkám v obchodě omluvil a pro jeho sníženou přičetnost v době spáchání přestupku, byl tento řešen domluvou.

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA INFORMUJE

Výtvarný obor Základní umělecké školy ve Zruči nad Sázavou se zúčastnil ve dnech 16. a 17. května 2002 krajského kola výtvarných oborů ZUŠ v Kolíně a obdržel ocenění za postup do národního kola za projekty:

Mostíky k abstrakci - některé druhy abstraktní malby
Setkání s gotikou - průřez historickou epochou

Části těchto cyklů byly vystaveny na závěrečné výstavě výtvarného oboru od 12. do 26. června 2002 na zručském zámku.

(Jiří Černý)

Redakce dodává, že učitel-výtvarník Jiří Černý, který s dětmi slavil mnoho úspěchů v různých soutěžích, odchází ze Základní umělecké školy ve Zruči nad Sázavou. Přejeme mu, aby se mu v novém školním roce a v novém působišti líbilo a aby se "svými" novými dětmi slavil mnoho dalších úspěchů. Stejně tak, aby se mu dařilo i ve vlastní výtvarné činnosti. Těšíme se na shledanou na některé z jeho výstav.

Jak již vyplynulo z usnesení zasedání Rady města, odešel z důvodu dosažení důchodového věku z funkce ředitele ZUŠ pan František Hromadník. Novým ředitelem byl čerstvě jmenován pan Jiří Freml. Panu Hromadníkovi děkujeme za jeho dosavadní činnost, a protože do důchodu ještě neodchází, těšíme se na další spolupráci při tvorbě našich novin.

(Redakce)

BECKER Posázaví s.r.o.

Váš partner pro nakládání s odpady a jejich úpravu informuje

Svozový plán plastů, skla a papíru v měsíci červenci :

plasty 10. a 24. srpna
papír 8. a 22. srpna
sklo 17. srpna

Prosíme občany, aby při třídění plastů zmenšovali jejich objem a neodkládali do nádob na tříděné odpady jiné druhy odpadů, které tam nepatří. S těmito materiály dále ručně pracují lidé a znečištěním se zvyšují náklady na jejich svoz, třídění a hygienické požadavky.

**DŮSLEDNÝM TŘÍDĚNÍM OVLIVNÍTE VÝŠÍ
POPLATKU ZA LIKVIDACI ODPADŮ!!!**

SERIÁL Z MĚSTSKÝCH KRONIK

Zruč před 2. světovou válkou

Vzhled Zruče, zvláště náměstí, nebyl ještě za několik let po první světové válce pěkný, nebyl městský. Nejvíce byl hyžděn sklepy na brambory na obou částech zručského náměstí. Odporným zjevem bylo, že obyvatelé Zruče, domkáři i rolníci, považovali náměstí za své skladiště. Před domkářskými domy bylo složeno dříví, pařeží i chvojí, před rolníckými domy stávaly vozy, sečky i jiné hospodářské stroje. Před některými domy bylo srovnáno kamení, stohy cihel a zdvíhaly se hromady písku. Před postavením kanalisace vylévaly se pomeje z domů na náměstí nebo do ulice. Téměř všichni volně pouštěli na náměstí slepice, husy a psy.

Proti tomuto vesnickému zvyku marně po léta brojili ti, kteří chtěli, aby Zruč nabyla vzhledu města. Byli to po většině noví lidé, kteří sem po válce přišli. Jejich úsilí domorodci však mařili a odbývali je poukazem na to, že tito "cizáci" se pořád do něčeho pletou a chtějí ve Zručí rozhodovati. Nicméně však konservatismus domorodců časem ustupoval a podléhal novým proudům, novým názorům nejen ve vzhledu, ale později i v jiných věcech, jak vidno z dalších poznámek.

Počet domů se ve Zručí od první světové války téměř zdvojnásobil. Vznikly celé nové části města na Závistí a na Zářečí, několik domů bylo postaveno na Malé straně na konci Tučkovy ulice. Mnohé staré domy byly opraveny, jiné přestavěny od základu, některé zvýšeny od základu nebo o poschodí. Kde kdo se snažil postavit si rodinný domek. Stavěli úředníci i zřizenci z pošty a z nádraží, učitelé, dělníci, řemeslníci a obchodníci. Postavili si zde i lidé, kteří byli zaměstnáni mimo Zruč. Zde chtěli trávit odpočinek. Nejpodnikavějším stavebníkem byl traťový dělník p. Antonín Bokštefl, který začal stavět první domek na Zářečí blízko řeky (nyní patří Antonínu Vodičkovi), postupoval blíž k Nesměřicům a postavil polovinu dvojdomků (Františka Pekárka a nájemníka Josefa Jelínka, soudního exekutora), postupoval podél silnice dále a postavil vilku (nyní paní Pražákové) a skončil čtvrtou stavbou na opačné straně Zruče na Závistí. Jak se zdá, byla to již jeho poslední stavba.

Stavby, postavené do konce r. 1924, byly stavěny se státní podporou a byly na delší dobu osvobozeny od daní. Pozdější stavebníci museli stavět ze svých vlastních prostředků. Četní stavebníci si museli na stavbu vypůjčít peníze a toto břemeno je po léta utahovalo. Novými stavbami se město rozrostlo do šíře a město nabývalo částečně

vzhledu skutečného města.

V zaměstnání obyvatelstva nenastaly podstatné změny. Jen mládež odjížděla za prací a na učení do Prahy místo do Vídně. Přibyla zde některá nová řemesla a obchody: 2 cukráři, zubní technik, někteří truhláři přeměnili své dílny na strojní truhlářství, 1 řezník, 1 holič, 2 obchody, 1 dílna na cementové zboží, 1 osobní automobilová doprava, 2 elektrotechnici, 1 strojnictví a správárna automobilů, počet krejčích a švadlen vzrostl, firma Baťa ze Zlína zde zřídila prodejnu a správárnu obuvi. Průmysl zde nebyl žádný jako tomu bylo před první světovou válkou, pouze p. Bohumil Štícha si zřídil u svého domu na Zářečí elektrickou pilu, naproti stará cihelna v "Obci" přestala vyrábět cihly, nebylo dobré hlíny na výrobu a proto šly špatně na odbyt.

Počet úřadů se nezvětšil. V r. 1920 přibyla měšťanská škola. Měla pro město velký význam, umožnila vyšší vzdělání dětem vcelku chudobného obyvatelstva jak místnímu, tak i z okolí. Mnoho jejích žáků pak odešlo na učitelské ústavy, jež byly vyhledávány chudšími studenty, z mnohých se stali zruční řemeslníci, obchodníci, zvolili si i jiná zaměstnání.

Nově byly založeny spolky: Včelařský, Rybářský, Lovecký klub, Ochrana matek a dětí a z kulturních Zpěvácký kroužek, který plnil kulturní poslání od svého založení až do zániku v prvních letech německé okupace. (*Dirigentem byl odborný učitel Josef Chaloupka, který psal i tento zápis*).

Vedle tělocvičné jednoty Sokol, byla tu nově založena tělocvičná jednota Orel, cvičila v hostinci "U nádraží". Členové Orla se objevovali na církevních slavnostech, veřejná cvičení nepodnikali.

Rostlinná výroba nedoznala v období od první světové války do této doby téměř žádných změn. Také na lukách se hospodařilo postaru. Zajímavým zjevem bylo, že hospodáři se lehce zbavovali pozemků, rádi je prodávali (ovšem za slušné ceny) stavebníkům. Z rolníckých usedlostí odcházely děti na studie, nebo hledaly jiná zaměstnání, takže rodiče v stáří neměli je komu předati. Řemeslníci a obchodníci, kteří měli několik měr polí, dávali své pozemky do pachtu, nebo je prodávali. Když se konala parcelace Šebkových pozemků za první pozemkové reformy, nebyl o půdu veliký zájem. Bylo pozorovati všeobecný útek od půdy!

Také v životě obyvatel nenastalo mnoho změn. Žilo se ve Zručí klidně, idylicky. Jenom o prázdninách Zruč vždy trochu ožila. Letních hostů zde bývalo mnoho, téměř v každém domě někdo bydlel. Za pěkného počasí plnily se břehy Sázavy četnými letními hosty, kteří hledali osvěžení ve vodě, přicházeli sem i někteří místní dospělí a hlavně děti. Kuklův hotel byl plný strážníků, veselí a hluk zněly odtud dlouho do noci. Ostatní hostince mívaly vždy jen několik strážníků. Když rostly houby, byly lesy plné výletníků, o hříbka nebylo možno zavadit.

Každý vital několik těch korun, které dostal za prázdniny od výletníků.

Podle politického přesvědčení dělilo se obyvatelstvo: na sociální demokraty, československé národní socialisty, komunisty, agrárníky, živnostníky a lidovce. Po vítězství fašismu v Itálii a nacismu v Německu objevilo se i zde ve Zručí v posledních letech před druhou světovou válkou několik jednotlivců, kteří nebyli spokojeni s demokratickou "žvanírnou", jak se o demokratickou s oblibou vyjadřoval Hitler, a byli by rádi uvítali vládu silné ruky. Z těch někteří odhalili své ledví v době protektorátu a stali se postrachem, ale také ostudou Zruče.

Politických třenic, zvláště těch vášnivých, zde nebylo. Politické strany se o členstvo mnoho nestaraly, měly o ně zájem hlavně před volbami. Po nich se zase hladina utišila. Nicméně bylo politické rozvrstvení pozorovati alespoň v tom, že příslušníci jednotlivých stran chodili do svého hostince. V hostincích se o politice v této době více hovořilo



než dříve. Politické rozdělení se projevovalo též v tom, že nejsilnější strany pořádaly samostatné bály, ale byly navštěvovány i příslušníky ostatních stran, nebo byly na ně posílány alespoň delegace.

pokračování na straně 12 ...

CELOSTRÁNKOVÁ
REKLAMA
(Musica pro Ecclesia + Zruč - Tempora historira)

CELOSTRÁNKOVÁ
REKLAMA
(Evos Hydro + Fotoklub)



INFORMAČNÍ SERVIS

... připravila Jiřina Janatová

ZRUČ NAD SÁZAVOU

Kurzy tance a společenské výchovy 2003

Oddělení kultury oznamuje, že probíhá nábor do "TANEČNÍCH", které by měly být zahájeny začátkem ledna 2003. Chlapci i děvčata se mohou hlásit na oddělení kultury na zámku nebo telefonicky na č. 0327/531 194. Po začátečnických kurzech je plánován kurz pokračovací, určený pro absolventy předešlých tanečních.

Divadelní zájezdy

Podzimní zájezdovou divadelní sezónu zahájí oddělení kultury MěÚ 30. září, kdy je připraven zájezd do divadla U Hasičů. Bližší informace přineseme začátkem září.

Výstavy

Do 28. července můžete na zámku zhlédnout výstavu malíře Pavla Kabeláče z Čáslavi. Výstava je prodejní, vybraný obraz je možno ihned zaplatit a odnést. Není podmínkou čekat až do ukončení výstavy, tak jak tomu bývalo u některých předešlých výstav. V srpnu pak představí své snímky členové zručského FOTOKLUBU.

Rošťandy

Dívčí skupina ROŠTANDY připravuje vystoupení na výstavišti ZEMĚ ŽIVITELKA v Českých Budějovicích. Vystoupení bude v sobotu 31. srpna 2002 od 10 do 12 hodin na výstavišti. Zájemci o zhlédnutí výstavy se mohou přihlásit u p. Hormadníka tel.: 531 332 nebo 534 375. Odjezd autobusu ze Zruče bude v 6 hodin od hotelu Baťov. Cesta autobusem 150,- Kč. Vstupenku na výstavu si hradí každý sám.

Tempora Historica podruhé

Letos se již podruhé, první srpnový víkend, to je 3. a 4. srpna 2002 uskuteční dvoudenní akce nazvaná TEMPORA HISTORICA (Doba historická). Bližší informace najdete na jiném místě v tomto čísle novin. Na Vaši účast se těší pořadatelé akce.

Vidoekazeta

Všem zájemcům o videokazetu, které jsme již nemohli uspokojit, oznamujeme, že byla dodána další várka. Videokazeta s názvem ZÁMEK NA SÁZAVĚ je tedy opět k dostání na oddělení kultury na zámku za prodejní cenu 250 Kč.

KUTNOHORSKÁ KOCÁBKA 2002 PROGRAM 19. ročníku

Čtvrtek 15. srpna

19.00 hod. - Restaurace Dačický - vstupné 30,- Kč, Formace Kutná Hora, Kantryšok Pardubice

Pátek 16. srpna

Nádvoří Vlašského dvora - vstupné 80,- Kč

19.00 hod. - Rezeda, Kutná Hora

19.30 hod. - Petr Kralovanský, Zruč nad Sázavou

20.00 hod. - Jirka Vavřina, Čáslav

20.30 hod. - zpěvačka Eva Henychová

21.15 hod. - Blue Gate, Plzeň

22.00 hod. - Folkšok, České Budějovice

22.45 hod. - Famy, Praha

Sobota 17. srpna

Palackého náměstí 9.00 - 12.00 hod. Open scéna - vstup volný

Letní scéna v parku pod Vlašským dvorem - vstupné 120,- Kč

13.00 hod. - Wyrton, Ronov nad Doubravou

13.30 hod. - Trampoty, Červené Pečky

14.00 hod. - Linda band, Praha

14.30 hod. - Vítěz Open scény

15.00 hod. - Brzdaři, Kutná Hora

15.45 hod. - Lavina, Hradec Králové (vítěz Folkového kvítku)

16.15 hod. - The Bucket, Kutná Hora

17.00 hod. - Bokomara a Veselá Tráva, Kobeřice

18.15 hod. - Reliéf, Praha

19.15 hod. - Cop, Plzeň

20.15 hod. - Taxmeni, Praha

21.30 - 01.00 hod. - Country bál, Tuláci Ostrov nad Ohří a další

Vstupné na celý sobotní program: 120,- Kč. Rodinná vstupenka (2 dospělí+2 děti nad 110 cm): 300,- Kč. Vstupné pouze na country bál: 40,- Kč.

Děti do 110 cm a držitelé průkazů ZTP vstup na všechny koncerty zdarma. Děti do 15 let nad 110 cm vstup poloviční.

Permanenty:

15. - 17. srpna 200,- Kč

16. - 17. srpna 180,- Kč

Předprodej: Souvenirs u sv. Jakuba, Kutná Hora, Jakubská ulice. Sleva 15 %.

OSTATNÍ

Flora Olomouc

Ve dnech 22. - 25. srpna 2002 se konají LETNÍ VÝSTAVA A ZAHRADNICKÉ TRHY na Výstavišti Flora v Olomouci.

Tip na výlet

Ve dnech 22. - 25. srpna 2002 se můžete vypravit do jihozápadních Čech. V Čimelicích se totiž koná tradiční VÝSTAVA KVĚTIN 2002 - k vidění zde budou květiny, zahradní doplňky a drobné zvířectvo. Výstava se koná v areálu Zámecké zahrady v Čimelicích. Po zhlédnutí výstavy pak je možno navštívit i některé kulturní památky ležící v okolí - např. zámky Blatná, Březnice, Orlík nebo hrad Zvíkov. Zajet si můžete i na Orlickou přehradu a svézt se parníkem.

13. Etnický festival Praha 2002

Od 1. července do 22. září vždy od 20.30 hodin probíhá v Praze největší přehlídka folklórního umění v Praze v podání nejlepších souborů z Čech, Moravy a Slovenska. V programu se představí vždy na 40 účinkujících v typických národních krojích, živá cimbálová muzika a zpěv. Festival probíhá v Divadle Městské knihovny, Praha 1, Mariánské nám. 1. Pokladna divadla je otevřena denně 13-21 hodin.

Strakonice 2002

Ve dnech 22. - 25. 8. se ve Strakonici koná již XV. MEZINÁRODNÍ DUDÁCKÝ FESTIVAL. Akce budou probíhat v Domu kultury a na Hradním nádvoří. Flora Olomouc

Setkání 2002

V přírodním amfiteátru na Konopišti u Benešova se v sobotu 24. srpna uskuteční setkání folkových a country skupin - např. Nezmaři, Žalman a spol., Jablkoň, Cop, Semtex, Poupata, Happy To Meet. Začátek programu v 15 hodin.

PROGRAM KINA LEDEČ N. S. SRPEN 2002

- 1. 8. PRCI, PRCI, PRCIČKY I.**
20 hod. Repríza úspěšné komedie ze života mládeže.
- 3. 8. PRCI, PRCI, PRCIČKY II.**
20 hod. Pokračování výše uvedeného filmu.
- 6. 8. ÚNOS DOMŮ**
20 hod. Dobrodružný český film, který získal mnohá ocenění.
- 8. 8. SEX PISTOLS - BĚS A DĚS**
20 hod. Výpravny širokouhlý film o vzestupu jedné kapely.
- 10. 8. ENIGMA**
20 hod. Premiéra německého širokouhlého filmu.
- 13. 8. IMPOSTOR**
20 hod. Vzrušující americký film o nelitostné válce s agenty tajné služby.
- 15. 8. SHOWTIME**
20 hod. Úspěšná filmová komedie USA.
- 17. 8. HARTOVA VÁLKA**
20 hod. Americký thriller s Bruceem Celinem v hlavní roli.
- 20. 8. PAVOUČÍ MUŽ - SPIDERMAN**
17.30 a 20 hod. Velkofilm USA o pavoučím superhrdinovi. Předprodej vstupenek v kině od 15 hodin.
- 22. 3. PÁN PRSTENŮ**
20 hod. Velkofilm o novozélandském outsiderovi, který natočil nejdražší film všech dob.
- 24. 8. TĚŽCE ZAMILOVÁN**
20 hod. Americká komedie o lásce.
- 27. 8. PROTIÚDER**
20 hod. Americký akční thriller s populárním Arnoldem Schwarzeneggerem.
- 29. 8. DENÍK BRIDGET JONESOVÉ**
20 hod. Filmová komedie o krásné dívce plná anglického humoru.
- 31. 8. SEDMÝ HŘÍCH**
20 hod. Francouzský erotický thriller. V hlavních rolích A. Banderas a Angelika Jolie.



VÝSLEDEK SBÍRKY NA OPRAVU ZRUČSKÉHO KOSTELA

Vážení zručští občané.

V sobotu 15. června 2002 proběhla na území našeho města již druhá veřejná sbírka na opravu farního kostela Povýšení Svatého Kříže. Jako zdejší farář, který má zodpovědnost i za tuto stavbu, jejíž technický stav v současné době není dobrý, jsem požádal Krajský úřad v Praze, konkrétně kancelář hejtmána ing. Petra Bendla, o povolení k vykonání sbírky. Po jeho souhlasu jsem obdržel i povolení od našeho Městského úřadu, čímž naše sbírka dostala naprosto oficiální ráz podle ustanovení zákona č. 37/1973 Sb. o veřejných sbírkách.

Udělal jsem vše proto, aby přispívatelé měli jistotu, že jejich peníze se dostanou skutečně tam, kam mají. Byly očíslovány a zapečetěny pokladničky a farníci, pověřeni k vybírání peněz se prokazovali platnými legitimacemi dle jmenovaného zákona.

Ve středu 19. června 2002 byly pokladničky na Městském úřadě úředně rozpečeteny a jejich obsah spočítán. Sčítání se zúčastnili za Městský úřad pan starosta Jelínek a pracovnice MÚ paní Jelínková. Za Římskokatolickou farnost farář P. Konečný, paní Müllerová, paní Kuklíková a pan Dolák.

Obsah pokladniček činil

114 117,90 Kč.

Dovolte mi, abych na tomto místě upřímně poděkoval všem dobrovolným dárcům, kteří přispěli jakoukoli částkou.

Jsem rád, že sbírka dopadla úspěšně a ještě jednou děkuji všem, kteří ji svým darem podpořili.

S vděčností všem laskavým dárcům

(P. MgA. Mgr. Jaroslav Konečný, farář ve Zruči nad Sázavou)



SERIÁL Z MĚSTSKÝCH KRONIK

... pokračování ze strany 7

Po několik let po 1. svět. válce živila zde život strana československých národních socialistů, která uveřejňovala v krajinských novinách zprávy o životě v městě, hlavně se obírala životem velkostatkáře Jana Schebka. Později to utichlo.

V létě byly pořádány taneční zábavy o poutích a posvícení a v zimě byl masopust vyplněn bály. Většina balů byla v hostinci "Na ostrově", který představěl z bývalého pivovaru a malé hospody v mnohem lepší modernější hostinec p. Antonín Zachariáš, ruský legionář a místní hospodář. Zbudoval zde i velký sál s trvalým jevištěm. Sem se přestěhoval Sokol, měl zde tělocvičnu, zde se hrála též skoro všechna divadla, konaly se přednášky a později zde Sokol otevřel biograf. Po určitou dobu, zvláště po přestavbě, byl tento hostinec velmi živý, vyhledávaný. Jeho sláva a obliba časem poklesla, když p. Karel Kukla postavil nový hotel na náměstí, přestal být hosty téměř navštěvován, jen bály, biograf a Sokol jej udržovaly při životě.

O zábavu a poučení se starali také divadelní ochotníci, kteří se hráli občas nějakou divadelní hru, zvláště hasiči pořádali divadla, aby zvýšili příjem do své pokladny. Pěkné zábavy pořádal Sokol. Pořádal tělocvičné besídky, diva-

dla i veřejná vystoupení. Také Ochrana matek a dětí připravila vždy na květen svůj Den matek. Nemálo se o to postarala i místní měšťanská škola, pořádajíc téměř každoročně Dětský den s divadlem. Žáci hrávali jednak v sále, jednak uspořádali divadlo v přírodě v Bažantnici, kde zbudovali hlediště i jeviště. Režisérem dětských divadel býval zpravidla odborný učitel p. František Bíla, který nacvičil též nejednu divadelní hru s dospělými herci, zvláště pro Sokol. Žáci měšťanské školy vystupovali též jako zpěváké těleso. Pěvecké těleso žákovské řídil s počátku Václav Pospíšil, ředi-

Staré rakouské kastovníctví mezi občany, které se ve Zručí projevovalo ještě před první světovou válkou, téměř zaniklo, jen několik jednotlivců jím bylo ještě nasáknuto. Zvítězilo demokratické soužití, člověk k člověku měl mnohem blíže. Mnoho zde vykonala právě sokolská výchova, tykání se přeneslo i do veřejného života, bylo pozorovati, že tykají nejen starší lidé mladým, ale i naopak. Styk lidí se stával pravdivějším, upřímnějším, bez přetvářky, nebylo v něm dřívější strojenosti.

Podle sčítání lidu z r. 1920 žilo ve Zručí 824 obyvatel, z toho bylo 692 řím-



tel měšťanské školy, později Josef Chaloupka.

Sokolské podniky, veřejná vystoupení nebo okrskové slety byly vždy významnou událostí, byly občanstvem hojně navštěvovány a rády viděny. O zdar podniku pečovalo celé sokolské bratrstvo.

ských katolíků, 66 náboženství československého a zbytek bez náboženského vyznání. V obecních volbách z r. 1932 dostaly tři socialistické strany 371 hlasů, občanské strany 198 hlasů.

- ★ V hotelu Bařov byla otevřena zrekonstruovaná restaurace. Možnost je posedět si nejen v restauraci, ale i na balkoně. Nabízí se zde možnost snídání, obědů a večeří.
- ★ V obchodním středisku Sázavanka byla nově otevřena prodejna RABIT.
- ★ V provozu je veřejné tábořiště U Koupadla. V jarních měsících k němu byla vybudována nová přístupová cesta.
- ★ Město vynakládá každoročně nemalé finanční prostředky na údržbu zeleně a novou výsadbu ve městě. Letos je také obnovována výsadba v parku na Malostranském náměstí. V poslední době je tento park hojně využíván dětmi, především pro míčové hry. Apelujeme na rodiče, aby svým dětem vysvětlili, že tento park není vhodný pro tyto účely. Hrami je poškozována nejen nová výsadba, ale neustále zde hrozí nebezpečí, že míč se dostane na frekventovanou silnici a děti v zápalu hry mohou přehlédnout blízké vozidlo. O dohled byla požádána i MěP.
- ★ Na křižovatce u přejezdu ve staré Zručí n.S. si v parných dnech kdosi odložil vatovaný kabát. Tento kabát tam na kamenném mezníku ležel mnoho dnů. Po tomto víkendu kabát zmizel. Buď si ho vyzvedl majitel nebo ho kdosi prochladlý nutně potřeboval.
- ★ Na objektu Na Pohoří (U Studničky) byly zrenovovány barvy na fasádě.



VAŘÍME A RADÍME

Léto je v plném proudu, dozrává ovoce, rostou houby, sklízíme zeleninu, a tak je čas, abychom mysleli na to, jak některé plody uchovat také na zimu. Pokud máte sušičku, nejjednodušším způsobem, jak můžete ovoce, některou zeleninu i houby uchovat je ten, usušit je. Druhý jednoduchý způsob je, mrazení. Ovšem zde pozor! Ovoce a zvláště houby, by neměly v mrazničce zůstat příliš dlouho a jejich zpracování by pak mělo probíhat rychle. Další způsob je kompotování.

Třešňový kompot

Vyzrálé, pevné třešně (tzv. křupky) přebereme, stopky otrháme, opláchneme, sypeme do sklenic a setřásáme. Zalijeme buď teplým nálevem, který připravíme: 300-400 g cukru na 1 litr vody nebo na ovoce přímo nasypeme stejné množství cukru a zalijeme teplou vodou. Pak zavíčkuje a sterilujeme asi 25 minut při teplotě 85 °C. Stejným způsobem děláme další kompoty, např. **meruňkový a broskvový**, kde na 1 litr vody přidáme 400-500 g cukru (podle vyzrálosti plodů).

A což takhle udělat si ovoce v rumu?

Višně v rumu

Omyté a okapané višně nasypeme do sklenice, prosypáváme cukrem a nakonec, plnou sklenici zalijeme rumem. Uložíme do chladničky. Použijeme na poháry, višňové kuličky v čokoládě nebo jen tak na mls. Určeno k rychlé spotřebě.

Rybíz s rumem

Na pekáč nasypeme nepřilíš vysokou vrstvu rybízu (asi 2 kg) a zasypeme 1 a půl kg krystalového cukru. Přidáme trochu mleté skořice, trochu strouhané citrónové kůry, 3 tlučené hřebíčky. V teplé troubě mírně zahříváme (asi 45 minut), až ovoce začne pukát a pustí šťávu. Pak zalijeme 2 dl rumu, hned plníme do skleniček a sterilujeme asi 30 minut.

K masu jsou v zimě výborné:

Rybíz á la brusinky

Přebraný, otrhaný a odvážený rybíz (1 kg) opláchneme, přelijeme 1/4 litrem vařící vody se 1/4 litrem octa a scedíme. Do kastrolu odměříme 1,5 dl vody, přidáme 650 g pískového cukru, přistavíme na oheň, vložíme spařený rybíz a koření (kousek celé skořice a několik hřebíčků) a 10 minut povaříme. Ještě horký plníme do nahřátých skleniček, nejlépe od přesnídávky, upevníme víčky, obrátíme dnem vzhůru a necháme vychladnout. Pak uložíme v chladu a temnu. Chutná to výborně ke svíčkové, k játrům či "divočině".

Čertovská příloha

1 kg rajčat, 1 kg paprik, 1/2 kg cibule, 6 feferonek, 6 stroužků česneku, 100 g cukru, 60 g soli, 1 dl octa, 1 1/2 dl oleje, 2 lžice plnotučné hořčice. Rajčata, papriky, cibuli, feferonky, česnek pomeleme na masovém strojku. Přidáme ostatní přísady a 1 hodinu vaříme. Plníme do malých skleniček (nejlépe od přesnídávky) a 1 hodinu sterilujeme při 80 °C. V zimě je to výborné k vařenému hovězímu masu z polévky nebo vepřovému ovaru. Jistě chodíte i na houby. O jejich zpracování se zmíníme ještě příště.

Dnes tedy jen jeden "houbový" předpis:

Salát z hub

2 kg čerstvých hub, 1 kg cibule, 1 kg zelené papriky, 20 g soli a níže uvedený nálev. Svaříme 3 litry vody se solí a vložíme čisté malé nebo roz-

krájené tužší houby. Necháme přejít varem, vodu zatím nesléváme. Připravíme si nálev ze 2 l vody, 200 g cukru, 40 g soli, 1/2 l octa, 4 bobkových listů, 14 kuliček nového koření. Vložíme do něj nakrájenou cibuli a papriku (na proužky), povaříme, až cibule zesklivatí. Smícháme s houbami a necháme do druhého dne uležet. Pak plníme do sklenic a sterilujeme 20 minut při 90 °C.

Pro děti připravíme přesnídávku z padajících jablek.

Přesnídávka z jablek

1 a půl kg jablek, 300 g cukru, 1 vanilkový pudink, 1 vanilkový cukr, šťáva ze 2 citrónů.

Oloupaná, nakrájená jablka dáme rozvařit do 1/2 litru vody, rozmixujeme, přidáme cukr, pudink i vanilkový cukr a citrónovou šťávu, a chvíli ještě povaříme. Plníme do malých skleniček a sterilujeme asi 15 minut při 85 °C.

A abychom nezapomněli na diabetiky:

Ovoce zavařené bez cukru

Jakékoliv čisté, omyté ovoce naskládáme do sklenic, zalijeme vlažnou převařenou vodou. Nahoru do každé sklenice dáme na špičku nože soli. Zavíčkuje a sterilujeme 20 minut při 80 °C. V zimě je ovoce jen trochu méně sladké, kdo může, ten si kompot přisladí umělým sladidlem, kdo ne, jí tak.

Dnešní díl zakončíme jedním speciálním receptem:

Vánoční rumový kameninový hrnec

Hrnc o obsahu asi 4 litry plníme postupně zdravým a zralým sezónním ovocem, prosypáváme cukrem a zaléváme rumem. Například začneme jahodami, které omyjeme a necháme okapat. Prosypeme je 1/4 kg krystalového cukru a na misce necháme 1 hodinu odležet. Pak je opatrně naskládáme na dno hrnce, zalijeme rumem tak, aby byla hladina asi na prst nad jahodami a můžeme tuto první vrstvu zatížit talířkem. Hrnc přikryjeme a uložíme na chladném místě. Pak stejným způsobem postupně přidáváme například odpeckované višně, maliny, rybíz (bez stopek). Pak odpeckované na půlky nebo čtvrtky nakrájené meruňky a broskve, pak blumy, švestky. V září pak přidáme oloupané a jaderníkú zbavené čtvrtky hrušek, půlené švestky. Množství ovoce by mělo být vždy po 1/2 kg a 1/4 kg krystalového cukru, 1/2 litru rumu. Ovoce musí být vždy zalito rumem, občas nádobou pohneme, aby se cukr neusazoval na dně. Pochoutka je zralá ke konzumaci na Vánoce.



DOBROU CHUŤ



NÁZORY ČTENÁŘŮ

Protože tato rubrika má omezený prostor, budeme dávat přednost článkům věcným a konstruktivním před články emotivními, které nic neřeší. Přejeme si a uděláme vše pro to, aby se z těchto novin nestal brak a prostředník k vyřizování účtů. Přejete-li si to také, pomozte nám a napište svůj článek.

LIDÉ

Zcela nedávno byly parlamentní volby do PS. Nepochybuji o tom, že do PS kandidovali poctiví a čestní lidé s bohatými zkušenostmi ve své profesi, životem, či zkušenosti poslanci, ale také lidí, jak se říká "do počtu".

Myslím si (jako žena), že ani tak moc nezáleží, kdo kandidoval za jakou stranu, ale především na charakteru a poctivosti budoucího kandidáta, aby udělal pro své voliče, město či obec co největší kus poctivé a dobré práce. A právě v tomto je - nám úplně obyčejným lidem ve Zruči nad Sázavou hodně moc záležitostí na tom, aby se nám tu lépe žilo (od toho jsou přece volby - zlepšení podmínek života lidí), aby tu byla větší zaměstnanost, doprava, možnost větších a levnějších nákupů a nemuseli jsme jezdit do okolních měst a pak si o tom mezi sebou vypravovat, co kde stojí a je levnější ...

Stále a stále, jako občanka města Zruče nad Sázavou, mám zájem o zlepšení celkových podmínek pro lepší život ve Zruči n. Sázavou, a proto jsem také i šla volit. Ale ona ta všechna práce (a nejen poslanců PS) a ta poctivost je v lidech.

"Je-li pravda, právo a spravedlnost na pochodu, pak teprve a skutečně je štěstí žít." (Karel Čapek).

Přeji Vám všem pohodové a slunečné léto.

(Jana Kučabová)

Pod touto hlavičkou najdete vždy články, které napsali čtenáři Zručských novin. Nutno však předeslat, že tyto články nevyjadřují stanovisko redakce a vydavatele novin. Nebojte se vyjádřit svůj názor a dopis opatřit svým podpisem. Redakce si vyhrazuje právo korekce, zejména gramatické, pojmové a kvantitativní. Doporučujeme čtenářům, aby záměr nechat zveřejnit svůj článek zkontrolovali osobně v redakci. Články určené jako reklama, prezentace politických stran při předvolební kampani ap. budou zveřejňovány pouze jako placená inzerce.

SNUBNÍ PRSTÝNKY

Minule jsme si napsali o historii Dne matek, dneska si přiblížíme tradici snubních prstýnků. Odkdy se vlastně nosí.

Již ve staré antice vdané římské ženy nosily prstýnky. Byly železné a jejich posláním bylo, upozornit každého, že jeho nositelka je již zadaná. Zaveden byl zvyk, že si prstýnek ženy navlékaly na prostředníček, protože věřily, že odsud vede nerv přímo k srdci. Mužů se zvyk nošení prstenů netýkal.

Až ve 2. století před naším letopočtem vystřídaly ženské železné prstýnky zlaté kroužky. Teprve o 250 let později začali nosit kroužky i partneři, takže se těmto stejným zlatým kroužkům začalo říkat snubní prstýnky. Nosí se na znamení věrnosti a partneři si je vzájemně o svatebním obřadu navlékají na prsteníček.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA VE ZRUČI NAD SÁZAVOU KNIHOVNA - INTERNET - KOPÍROVÁNÍ



NAVŠTIVTE
OFICIÁLNÍ WEBOVÉ STRÁNKY MĚSTA
NA ADRESE

www.mesto-zruc.cz



SPOLEČENSKÁ KRONIKA



BLAHOPŘÁNÍ

Blahopřejeme všem našim spoluobčanům, kteří v měsíci červenci oslavují nebo již oslavili své narozeniny, zvláště pak: Lidii Jelínkové, Marii Hrůnkové, Anně Kabátové, Karlu Klepetkovi, Karlu Vosáhlovi, Miroslavu Kučerovi, Anně Mendlové, Libuši Jedličkové, Marii Chovánkové, MUDr. Jiřímu Bradnovi, Vlastě Červené, Antonii Veletové, Vlastě Viktorové, Jiřině Závětové, Boženě Pekárkové, Milanu Kimlovi, Františku Luxovi, Aleně Liškové, Heleně Kopecké, Anně Čecháčkové, Josefu Součkovi, Marii Studničkové, Václavu Čeledovi a Blance Peckové.

Jmenovaným i všem ostatním oslavencům přeje-
me hodně zdraví, štěstí a pohody do dalších let.



PODĚKOVÁNÍ

Za blahopřání k narozeninám děkuje Městskému úřadu a Sboru pro občanské záležitosti *Anežka Špergerová*.

Děkuji panu starostovi Jelínkovi, Sboru pro občanské záležitosti, paní Šťastné a panu učiteli Smítkovi za blahopřání a dárky k mým narozeninám.

Lichorobiec Bohuš

Děkuji všem, kteří mi přišli poblahopřát k narozeninám. Za krásné květiny a dárky od Českého svazu žen, Městského úřadu ve Zruči nad Sázavou, všech kamarádek a známých. Velký dík patří i mým dětem za mile prožitý večer v kruhu celé rodiny a přátel.

Marie Zárubová

Zvláštní škola Zruč nad Sázavou děkuje paní Jiřině Janatové za velmi zajímavou prohlídku zámeckého parku.

Žáci a učitelé ZVŠ



VZPOMÍNKA

V městském rozhlase jsme se naposledy rozloučili s našimi spoluobčankami paní Blaženou Daňkovou a paní Marií Maštaliřovou z obce Dubina.

Věnujme zesnulým tichou vzpomínku.



VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Dne 22. června 2002 se uskutečnilo slavnostní vítání občánků, přivítání byli: Jan Doležal, Tomáš Antal, Roman Frederik Petrus, Pavla Pokorná a Marcela Dvořáková.

Přejeme jmenovaným malým spoluobčánkům hodně zdraví a aby je jejich životem provázela jen samá radost.

KVĚTOMLUVA KRÁLOVEN KVĚTIN

Co říkají růže:

- bílá - čisté svědomí je nade vše.
- rudá - náležím jen tobě, miluji tě.
- růžová - obdivuji tvoji krásu.
- žlutá - závist, mlčení, nevěrnost.

Co říkají lilie:

- bílá - skromnost a nevinnost tě nejvíc zdobí.
- červená - netoužím po bohatství, není všechno.



Zase připomínáme, že květinou se nedá nic získat a radost uděláte jistě i žlutou růží, která je krásná a darujete ji.

S P O R T

9. ROČNÍK TURNAJE

„O PUTOVNÍ POHÁR MĚSTA ZRUČE NAD SÁZAVOU“

Dne 6. 7. 2002 proběhl na hřišti TJ JISKRA - házená již 9. ročník turnaje v malé kopané "O putovní pohár města Zruče nad Sázavou".

Turnaj jako každoročně pořádala Městská policie Zruč nad Sázavou pod patronací Města. V letošním ročníku proti sobě nastoupilo 12 týmů z našeho města, ale třeba i ze Světlé n. Sázavou, Keblova, Vlastějovic, Horky n. Sázavou a Chabeřic.

Mužstva se utkala ve třech základních skupinách systémem každý s každým, z nichž první dvě mužstva postoupila do dvou semifinálových skupin. Vítězové semifinálových skupin se poté utkali o vítězství celkové. Hrací doba zápasů v základních skupinách byla 15 minut, finále se hrálo na 2x10 minut. Utkání rozhodovala dvojice delegovaných rozhodčích okresního přeboru Benešov.

Celkové pořadí 9. ročníku :

- | | | |
|--------------------|------------------|-----------------------------|
| 1. AC Hasiči | 2. Ajax Polipsy | 3. Lacoste (házená) |
| 4. Keblov | 5. Černý boty | 6. Internacionálové |
| 7. MěP Zruč n. S. | 8. FC Pacifik | 9. FC Fekon Horka n. S. |
| 10. Chabeřice star | 11. Vlastějovice | 12. OMI Team Světlá n. Sáz. |

Individuální ocenění :

- Nejlepší hráč - František Nekvinda, AC Hasiči
- Nejlepší brankář - Rašek Altman, Vlastějovice
- Nejlepší střelec - Jiří Špitálník AC Hasiči - 5 branek
- Nejrychlejší branka - Jiří Špitálník, AC Hasiči - 0,05 min.
- Cenu fair play pro nejslušnější kolektiv obdrželo mužstvo FC Pacifik.

Pořadatelé by touto cestou rádi poděkovali sponzorům turnaje:

HAPPY potraviny, Obuv Černý, Knihkupectví RADKA, Puloplastik Pulomix, Sanjet, N+N, Zámečnictví Tvrdík, Šimek František, Zelenina MANA, Elektro Nácovský, PALLASIT, RABBIT, ČS-spořitelna, Agentura VF, JPA-Grup, Lékárna U Anděla, Drogerie U Čendy, Květinářství JARO, KOVOMONT, Autodoprava Bělina, Benzina, Stavebnictví jelínek, TVAR, Autodoprava Šimánek, Cíp Petr, Pavlica Michael, Drogerie Jakl, VELOSPORT, TISER, Město Zruč nad Sázavou, KRAUER, Variel, R.I.G.I., MUDr. Pletichová, TREND, Polysan, PROCHEMIE, Wekto, Stavebniny KOLUMBUS, ZOO MARKET, Drogerie U Maxů, THERMO, Strojírny, BIOFERM Kolín- Janata, CANIS, strážníci MěP, Restaurace: Na Ostrově, U Studniček, U Zemanů, Na tenise, U Sokola Divišov.

(Pořadatelé turnaje: Martin Bezděk, Pavel Antoš)

INZERCE



RYBÁŘSKÉ POTŘEBY
JIRÍ ZELENKA, Mlýnská ul., Ledec n. S. vás srdečně zvou k návštěvě nově otevřené prodejny v Ledci nad Sázavou. Vybrat si zde můžete z širokého sortimentu rybářských potřeb.

Prodám zahrádku na Dubinách - ovocné stromy, keře. Cena dohodou. Tel.: 534 340 - večer.

Pronajmu kompletně vybavený byt 2+1 ve Zručí n.S. - od 1. srpna 2002. Tel.: 0327/534 375.

PŘEHLED VÍTĚZŮ PŘEDCHOZÍCH ROČNÍKŮ TURNAJE

„O PUTOVNÍ POHÁR MĚSTA ZRUČE NAD SÁZAVOU“

- 1994 Internacionálové (stará garda Zruč n.S.)
- 1995 Internacionálové
- 1996 Hostinec Zeman
- 1997 Internacionálové
- 1998 Ajax Polipsy (hráči A týmu TJ JISKRA)
- 1999 Ajax Polipsy
- 2000 AC Hasiči (výběr hasič. elity okr. KH)
- 2001 Ajax Polipsy

V PŘÍŠTÍM ČÍSLE SE DOČTETE :

Aktuální informace z radnice
 Zpráva starosty města za I. pololetí 2002
 Informační servis
 Pokračování seriálů - Z kronik, Komise
 Další zajímavosti

Příjem inzerce, vzkazů a příspěvků do novin - Jiřina Janatová - telefon 0327 / 531 194. Nevyžádané příspěvky nevracíme.
 Redakce : Městský úřad Zruč nad Sázavou, Zámek 1 - tel.: 0327/ 531 579. Registrační číslo MK ČR E 10481.
 Webové stránky - <http://noviny.mesto-zruc.cz>, emailová adresa - noviny@mesto-zruc.cz
 Grafická úprava: Martin Beneš